
Krajský přebor družstev mladších žáků

Když jsme v Lokomotivě Brno začali připravovat tuto soutěž, již zhruba měsíc před jejím 
začátkem jsme se s vedoucími dalších družstev domlouvali, že nebudeme bazírovat na 
přesných počtech účastníků – každý vedoucí vezme s sebou prostě všechny děti, které mají o 
soutěž zájem a z „nadbytečných“ adeptů královské hry sestavíme kombinovaná družstva – 
nakonec takové mixy v soutěži byly hned tři. Pravda, je to tak trochu k finanční škodě 
pořadatele, protože za mix nikdo nechce platit startovné, ale je to výrazně prospěšné ku 
posílení náborového charakteru soutěže. Protože – ať se to komukoli líbí či nelíbí - přes 
honosný statut krajského přeboru se vůbec nejedná o náročný turnaj, kde by startovali 
výhradně jen zkušení hráči a začátečník by neměl žádnou šanci. Pravý opak je pravdou. Vedle 
již zkušených harcovníků zde najdeme i spoustu naprostých začátečníků a ti jsou zde skutečně 
vítáni. Konečně, s tímto faktem počítají již samotné propozice akce, které připouštějí i start 
družstev, v jejichž sestavách jsou neregistrovaní hráči. Tato družstva sice nemají právo 
postupu, jejich výsledky se však počítají a v případě medailového umístění berou i pohár a 
diplom. Z čistě legislativního hlediska je takové rozhodnutí sice na hraně, ale rozvoji 
mládežnického šachu určitě ku prospěchu.

Na startu stanulo deset družstev – z toho hned čtyři (tři kombinovaná družstva a Sokol 
Vranovice) bez práva postupu. A právě posledně jmenované družstvo se stalo nečekaným a 
velmi příjemným překvapením soutěže. K překvapení samotného vedoucího družstva Pavla 
Šťastného se jeho svěřenci rozjeli ve velkém stylu a po čtvrtém kole, když porazili A družstvo 
Kuřimi, stanuli na první příčce průběžného pořadí. Nápor Vranovických zbrzdila až 
v předposledním kole Lokomotiva Brno (3 : 3) a definitivně je v posledním kole zastavil 
brněnský Duras, jenž nad venkovany zvítězil 4,5 : 2,5. Bronz pro Vranovice je však velkým 
překvapením a jistým příslibem i do budoucna.

Bronzové Vranovice –Matěj Petráš,
Jakub Řehoř, Adéla Rapcová, Pavel Hodovský, Robert Liška a Vojtěch Straka

Tímto vítězstvím se Duras vyhoupl na konečné druhé místo. O celkové prvenství tento celek 
přišel remízou se Zastávkou a prohrou se svým městským rivalem Lokomotivou Brno.



Stříbrný Duras – Radek Zeman, Ondřej Koukal, Daniel Daněk, Petr Glozar, 
Ara Martirosyan, Gabriela Zemánková

Ta v Rajhradicích představila tři hráče z nedávného republikového mistrovství (Jurásek, 
Žitný, Vavřínková) a oba kluci patřili k oporám družstva. Skvěle jim stoprocentním výkonem 

Vítězná Lokomotiva – Anna Vavřínková,
Tomáš Koci, Eliška Vavřínková, Dominik Fryda, Michal Žitný, Vojtěch Jurásek

na páté desce sekundoval teprve sedmiletý Tomáš Koci. Chyběl zde jen republikový vítěz 
Benedikt Hofírek, pro kterého by tato soutěž byla vzhledem k jeho výkonnosti naprosto 



zbytečná, a jak se nechali slyšet v Lokomotivě, mají-li na republice něco uhrát, musí si postup 
z kraje vybojovat i bez Benedikta.

Děti obdržely svůj tradiční párek zdarma, cenový fond pamatoval na každého účastníka a pro 
tři nejlepší družstva byly připraveny diplomy, medaile a poháry, které osobně předával ředitel 
turnaje a starosta obce v jedné osobě pan Luboš Přichystal.

Pohár vítěznému družstvu předává starosta obce Rajhradice Luboš Přichystal

Medaile, poháry a věcné ceny čekají na vítěze



Poháry

Jako tradičně na akcích Lokomotivy měl turnaj patřičný spád a švih, o občerstvení účastníků 
se staral skvělý bufet paní Holzmannové a jako bonus se děti mohly vydovádět na dvorku 
obecního úřadu.

I když nakonec ve výsledcích Brno opět potvrdilo převahu nad venkovem, na příkladu 
Vranovic se ukázalo, že ani venkovská družstva nemusí patřit k otloukánkům a mohou velice 
vážně o postup usilovat. I když ani Brno nechce usnout na vavřínech – v soutěži jsme 
zaznamenali tři nejmladší účastníky narozené 2004 a mladší, a to Jana Dvořáka, Petra Glozara 
a Aničku Vavřínkovou – a všichni jsou z Brna! I venkov by tedy měl začít co nejdříve 
pracovat s nejmladší generací…

Do republikového kola postupují první dva týmy, držme tedy Brňákům v půli června 
v Klatovech palce!


